
Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e nove minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário "ad hoc" Vereador Jamil Sabrá
Neto, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata
anterior, esta restou aprovada. Ato contínuo solicitado pelo Senhor Presidente passou a
leitura do EXPEDIENTE: Projeto de lei 0370/19 do Vereador Márcio Arruda,
Requerimento de Informação n°.: 0258/19 da Vercadora Gilda Beatriz. Requerimento
n'": 0311119 do Vereador Jamil Sabrá Neto. Oficios GP n'".; 078/19 (CMP 0429/19),
085/19 (CMP 0428/19) e 084/19 (CMP 0427/19). Terminada a leitura do expediente, o
Senhor Vereador Márcio Arruda solicitou a inversão da pauta e com a anuência dos
demais Vereadores, o Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA: Colocado em
primeira discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 3975/18 do Vereador Márcio Arruda.
O Projeto foi aprovado com 9 votos. Registre-se a ausência da Vereadora Gilda Beatriz,
do Vereador Jorge Relojão, do Vereador Justino do RX, do Vereador Maurinho Branco
do Vereador Ronaldo Ramos e do Vereador Roni Medeiros. Registre-se que o Vereador
Márcio Arruda assumiu a Presidência. Colocado em discussão e votação única a
Indicação Legislativa n'": 0758/18 da Vereadora Gilda Beatriz. A Indicação foi aprovada
com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Maurinho Branco, do Vereador
Ronaldo Ramos, do Vereador Antônio Brito e do Vereador Jorge Relojão. Colocado em
discussão e votação única a Indicação Legislativa n°.: 3783/18 do Vereador Jorge
Relojão. A Indicação foi aprovada com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Maurinho Branco, do Vereador Ronaldo Ramos, do Vereador Roni Medeiros e do
Vereador Jorge Relojão. Colocado em discussão e votação única as Indicações n°.: 4001,
4003, 4005, 4007, 4012 e 4014/18 do Vereador Maurinho Branco; 4017, 4020, 4021, e
4022/18 do Vereador Silmar Fortes. As Indicações foram aprovadas em bloco com 10
votos. Registre-se a ausência do Vereador Maurinho Branco, do Vereador Ronaldo
Ramos, do Vereador Antônio Brito, do Vereador RoniMedeiros e do Vereador Jorge
Relojão. Terminada a ordem do dia, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores
Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador
inscrito: Registre-se que o Vereador Silmar Fortes assumiu a Presidência. 1)
LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da Casa, os presentes e os que
assistem pelo Canal 98 e pela internet. Lembrou que é Líder do PSD. Disse que
concorda com a Vereadora Gilda Beatriz sobre o descaso deste Governo em vários,
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setores da administração. Informou que recebeu o Dr. Eduardo para dialogar sobre o não
chamamento dos aprovados no concurso da educação que ocorreu em 2015. Falou que
fez vários requerimentos de informação para saber sobre esta questão e que obteve
resposta de que deveria se informar nas escolas, pois a Secretaria de Educação não teria
o número exato de quantos estariam trabalhando pelo regime de RPA. Afirmou que isso
é problema de gestão. Pediu ajuda aos demais Vereadores para resol er esta questão.
Falou que comparando o número atual de contratados pelo regime de RPA se chega à
conclusão de que ele quase triplicou em relação à gestão anterior. Indagou se esses
contratados estariam recebendo através de verba do PGDREM. Falou que mais absurdo
é não pagar em dia os que trabalham por esse regime. Disse que alguns contratados não
receberam os 2 últimos meses de salário da gestão passada e que este Governo também
não os pagou. Falou que ainda não sabe qual é o interesse maior deste Go emo, se é de
fazer política ou se é de cuidar da população. Falou ainda que é notório que as demandas
dos Vereadores de oposição não são atendidas. Disse que continuará lutando para que
essas pessoas sejam chamadas para assumir o seu cargo. Falou que isso reflete de forma
negativa no atendimento à população. Denunciou que as cadernetas de vacinas estão
sendo vendidas em algumas unidades de saúde. Falou que pediu à sua assessoria para
averiguar com o Centro de Saúde e que obteve resposta de que o Governo Federal não
está fornecendo há mais de 1 ano. Disse que elas custam um valor pequeno e que a
Prefeitura pode custeá-Ias, pois é direito da criança Pediu ao Vereador Justíno do RX
que ajude na solução deste Problema. Disse que fez parte do. Conselho de Esporte.
Parabenizou o senhor Berg que assumiu a vaga do Senhor Hingo Hammes, que agora
ocupa uma cadeira nesta Casa. Falou que nenhum concursado da área de educação fisica
foi chamado neste Governo. Lembrou que a lei prevê que haja essa matéria em toda
educação básica, que é um direito de toda criança, além do fato de ajudar a
empregabilidade da cidade. Encerrou agradecendo a presença do Dr. Eduardo e
despedindo-se. 2) JAMIL SABRÁ NETO, DO PDT - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da
Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação. Falou sobre a
necessidade da execução de serviços pela Secretaria de Serviços de Ordem Pública na
Comunidade São Francisco e no Coreto da Mosela. Disse que foi informado pelo
Secretário que o serviço na quadra será realizado hoje. Reforçou que nos [mais de
semana há a premência de mais fiscalização por parte da Guarda Municipal com relação
aos excessos de alguns frequentadores do coreto da Mosela, que é um patrimônio de
todos e deve ser usado de forma comedida. Falou que o mesmo acontece na Rua Nelson
de Sá Erp em função de bares. Disse que caminhou pelo bairro do Bingen para conversar
com moradores e colocar o seu mandato à disposição da população. Falou que recebeu
alguns pedidos e que já protocolou oficios para a solução dos mesmos. Disse que fez
oficio para que a rede de esgoto do PSF da Comunidade São João Batista seja
desentupida pela Águas do Imperador. Lembrou que o mesmo pedido já foi atendido no
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começo do seu mandato, mas que esta é uma necessidade constante. Pediu ainda que a
CPTrans coloque em funcionamento o aplicativo, instituído por lei de sua autoria, para
que o usuário do sistema de transporte público possa acompanhar onde estão os
coletivos. Explicou corno esta tecnologia funcionará em favor do usuário. Disse que é
inadmissível que nos dias de hoje, com tanta tecnologia, ainda se precise aguardar 1 hora
para tornar um ônibus. Afirmou que não faz lei para ficar sem uso. Informou que a
CPTrans possui GPS em todos os coletivos da cidade. Encerrou agradecendo e
despedindo-se. Registre-se que o Vereador Silmar Fortes distribuiu aos demais
Vereadores o número do telefone da Ouvidoria da Saúde que é 2233-8869. 3)
MARCELO LESSA, DO SD - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, a
Vereadora Gilda Beatriz, os demais Vereadores e os que assistem pelo Canal 98. Falou
sobre a denúncia que recebeu da senhora Sulamita sobre a falta de higiene nos leitos do
Hospital Nelson de Sá Erp. Distribuiu fotos das dependências dessa unidade. Relatou
que: está faltando produtos de limpeza, cadeiras estão enferrujadas, a caixa d'água está
com agua parada a sua volta (causando risco de proliferação de mosquitos da dengue),
está com vasos sanitários quebrados, além do fato de que os acompanhantes têm que
varrer os leitos para obterem um mínimo de higiene. Pediu Providências urgentes.
Afrrrnou que a denunciante elogiou todos os funcionários da unidade. Encerrou
desejando urna tarde abençoada a todos. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros
reassumiu a Presidência. 4) MARCELO DA SIL VEIRA, DO PSB - Iniciou a sua fala
cumprimentando o Presidente, os demais Vereadores, os presentes, a imprensa e os que
assistem pelo Canal 98. Lembrou que o debate de ideias é muito importante para esta
Casa e deve sempre beneficiar a população. Afirmou que todos os dias, a Viação Petro
Ita comete absurdos. Relatou que assistiu a 1 vídeo onde novamente, um deficiente não
conseguiu entrar no ônibus da Rua 24 de Maio em função de elevador quebrado. Falou
que este ônibus era micro e estava sem cobrador, o que impediria o auxílio aos
deficientes. Reafirmou que continuará denunciando esta questão enquanto for
necessário. Disse que o motorista acaba sendo responsabilizado por essas falhas. Relatou
que houve ainda problema com uma criança autista dentro de 1 coletivo. Disse que ligou
para a empresa e foi informado que a mesma capacita os seus funcionários para que
problemas dessa natureza não ocorram. Pediu que a CPtrans fiscalizasse melhor essas
empresas. Agradeceu a presença dos senhores Walmir e Leandro da empresa Bio Móvel
(empresa que trabalha voltada para a acessibilidade) do estado de São Paulo. Disse que
eles apresentaram excelentes projetos e que ele irá encaminhá-los ao Prefeito. Lembrou
que o IPHAN é um obstáculo à execução de bons projetos e que isso deveria mudar.
Falou sobre a importância do seu projeto de lei que determina a comunicação do
nascimento de crianças com síndrome de down pelas maternidades de Petrópolis aos
órgãos competentes em até 5 dias. Informou que a votação da lei que visa proibir a dupla
função na jornada de trabalho dos rodoviários será na próxima terça-feira. Lembrou que
o índice de desemprego vem aumentando em nossa cidade. Falou sobre a Rua da antiga
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fábrica da batata frita que continua tomada por matos. Agradeceu e despediu-se. 5)
GILDA BEATRIZ, DO PMDB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, os
demais Vereadores, os presentes, a imprensa e os que assistem pelo Canal 98. Disse que
gostaria de ter coisas boas para falar sobre o Governo, mas que em suas fiscalizações
encontra somente desorganização e motivos para denúncias. Falou sobre a licitação de
6,5 milhões para custear os serviços de propaganda e marketing de toda Administração
Municipal. Disse que este valor é muito alto para tais serviços, principalmente pelo
estado precário em que se encontra o sistema de saúde de nossa cidade. Lembrou que já
havia denunciado este certame, Disse que esperava que ele estivesse sido cancelado.
Disse que o problema causado com os médicos do pronto socorro aconteceu por falta de
diálogo, que isso vem acontecendo em toda a administração e que isso só mostra
incompetência. Informou que está fazendo uma reunião para discutir este problema dos
médicos e que a Secretária estará presente nesta quarta-feira. Falou que está recebendo
muitas denúncias de que os ônibus não estão cumprindo os horários determinados e que
isso causa muito transtorno aos usuários. Lembrou que a CPTrans tem a função de
fiscalizar esta questão, mas que lhe parece que isto não ocorre. Disse que o problema é
crônico com a demora na chegada dos coletivos e que quando ele passa vêm todos
juntos. Perguntou onde estaria o plano de mobilidade urbana que o Governo precisa
apresentar. Lembrou que a cidade vem crescendo significativamente e que o nosso
trânsito se tomará ainda mais caótico. Mostrou fotos da Rua Ângelo João Brand no
bairro Independência que estaria tomada por matos, igualmente à Rua da Batata James,
que, além disso, não conta com calçada. Frisou que esta rota é alternativa de fuga de
trânsito. Encerrou afirmando que está faltando gestão por parte deste Governo.
Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Prof. Leandro Azevedo assumiu a
Presidência. 6) JUSTINO DO RX, LÍDE~ DO MDB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, a Vereadora Gilda Beatriz, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pelo Canal 98 e pela internet. Disse que a hombridade de
uma pessoa pode ser avaliada pelo reconhecimento de seus erros. Falou ao Vereador
Prof Leandro Azevedo que pediu Vista no Projeto de Lei que visa proibir a dupla
função, para votar com mais segurança. Lembrou que todo projeto de grande relevância
para a cidade deve ser amplamente discutido por esta Casa. Afirmou que a questão das
charretes poderia ter sido mais discutida para evitar as alegações de munícipes de que
votaram enganados. Parabenizou o Presidente do INPAS que, no Palácio de Cristal,
promoveu um café da manhã para comemorar o Dia do Aposentado. Relatou que foi
retirado o ônibus da Linha 210 da Petro Ita que atendia a Comunidade Oswaldo Cruz.
Disse que percorreu a localidade, onde recebeu diversos pedidos de ajuda para sobrestar
esta situação e que com a sua interferência junto à empresa, na próxima segunda-feira
ele voltará a circular normalmente. Falou sobre a falta da caderneta de vacinação nos
postos de saúde e que a obrigação de custeá-Ia é do Governo Federal. Afirmou que todos
os municípios estão há 6 meses sem este fornecimento. Disse que no Alcides Carneir
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crianças estão recebendo uma caderneta provisória que será substituída assim que chegar
a oficial. Falou que o que deve ser denunciado é o fato de pessoas estarem imprimindo
cadernetas da internet e as vendendo aos pais. Falou que está aguardando a reunião de
quarta-feira para debater sobre a área da saúde, pois a ortopedia está com problemas
inadmissíveis. Deu exemplo de médicos que estão recebendo horas não trabalhadas.
Encerrou informando que será instalado o exame biométrico nas dependências das
unidades de saúde e que essa foi uma determinação do Ministério Público. Agradeceu e
despediu-se. 7) SILMAR FORTES, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência e os demais Vereadores. Falou que a área da saúde é um tema recorrente nas
sessões desta Casa. Afrrmou que é preciso estar atento às dificuldades, mas que também
é preciso reconhecimento dos avanços. Deu exemplo do exame de ultrassonografia na
maternidade do Hospital Alcides Carneiro, que não ocorria todos os dias e que agora
pode ser feito a qualquer hora do dia e da noite durante os 7 dias da semana, Disse que
um amigo passou por uma cirurgia de próstata através de uma videolaparoscopia,
procedimento bem avançado. Falou que esteve em visita a UPA e que testemunhou que
uma senhora fez 2 tomografias em I dia. Disse que isto é difícil acontecer até na rede
privada de saúde. Informou que o depósito da farmácia irá para a antiga fábrica de
veludos e que o processo 61315/18 está em fase de empenho. Lembrou que este
problema perdura desde o ano de 2009. Informou sobre a ouvidoria de saúde que visa
atender a qualquer pessoa que necessite, e pode ser contatada pelo telefone 22338888 e
136. Falou que isto é um marco regulatório do Ministério da Saúde. Informou ainda que
a cidade recebeu recurso para capacitar produtores rurais com o intuito de uma melhor
qualidade de.vida no campo, além de recurso para a construção de um horto municipal
no Lago de Nogueira com a revitalização da localidade. Disse que os municípios são
reféns de emendas de Brasília para que essas melhorias ocorram. Afirmou que isto é
desigual, pois não há equivalência nos valores desses recursos com o tamanho das
cidades. Lembrou que as reformas são importantes para mudar esses quadros de
desigualdade. Afrrmou que o SUS deveria ter um plano de cargos e carreiras nacional e
que sempre será um defensor dessa área. Disse que a saúde em Petrópolis é administrada
com o acompanhamento do conselho municipal de forma democrática. Falou que quase
todos os municípios do País estão colocando mais do que 15 por cento do seu orçamento
nesta Pasta e que é de suma importância à contrapartida dos estados e do Governo
Federal. Encerrou falando que o orçamento da cidade está muito apertado e que quase
nada sobra para investimentos. Registre-se que a Vereadora Gilda Beatriz assumiu a
Presidência. Não havendo mais Vereadores inscritos para uso da palavra e NADA
MAIS HAVENDO A TRATAR, a Presidência, às dezoito horas e quarenta minutos,
declarou encerrada a presente sessão, convocando os senhores Vereadores para a
próxima sessão, dia cinco de fevereiro de dois mil e dezenove, com a ordem do dia que
foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Leonardo Kienle
Fernandes, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.


